

省政府新闻办发布会

聚焦能源革命 汇聚全球智慧

2023年太原能源低碳发展论坛大幕将启

本报讯 8月22日，省政府新闻办举行新闻发布会，宣布2023年太原能源低碳发展论坛将于9月6日至8日在太原以线上线下相结合的方式举办。群贤毕至之时，智慧盛宴开启，能源革命的全球声音将从这里发出，为能源革命贡献中国方案。

经国务院批准，由外交部、国家发展改革委、科学技术部、自然资源部、生态环境部、国务院国资委、国家能源局和山西省人民政府共同主办的2023年太原能源低碳发展论坛将于9月6日至8日在太原以线上线下相结合的方式举办。论坛主题为“智慧能源、绿色共赢”，旨在坚持绿色转型发展的初心，践行推进世界能源低碳智能、共享发展的使命，积极促进全球能源领域广泛交流和务实合作，进一步推动山西能源革命排头兵建设，谱写山西高质量发展新篇章。

太原论坛组委会秘书处副秘书长、省发改委副主任

本报讯 新闻发布会上，省外事办副主任韩泰凡介绍，本届太原论坛邀请外国嘉宾通过现场或线上参会。截至目前，确认现场参会外宾共计150余名。论坛期间举办冰岛主宾国论坛、驻华使节山西行和国际友城合作对话等活动，更好展示山西形象，不断增强论坛的国际影响力。

现场参会的外宾主要包括，泰中友好协会会长（泰国前副总理）、匈牙利国会议员、牙买加工党副总书记等外国政要，以及驻华使节、国际组织、山西国际友好省州代表。牙买加总理兼国家安全部长、冰岛环境能源与气候变化等外国政要将发表视频演讲。

今年是中国和冰岛建交52周年，中冰自贸协定签署10周年。为进一步加强我省与冰岛在清洁能源等领域的

本报讯 太原市负责太原论坛的综合保障工作，责任重大。在新闻发布会上，太原市副市长高德胜表示，全市各级各部门将树牢“一盘棋”思想，充分借鉴历次论坛综合保障工作的成功经验，为论坛圆满举办提供周到的服务保障。

太原市委、市政府对论坛保障工作高度重视，成立了论坛保障部工作领导组，下设17个工作小组，涵盖31个部门，形成了“分工明确、密切协同、闭环管理”的保障服务工作格局。

根据本届太原论坛的实际情况，太原有针对性地做细做实保障工作。如，始终把保综合安全放在突出位置，就供水、供电、供气、网络通信、消防安全、食品安全等方面，相关保障单位提前介入、预先研判，制定工作方案和应急预案。按照本届太原论坛举办规模，配齐现场保障

11场平行论坛突出“中国方案”。知名国际机构、国家级机构、跨国企业与我省有关单位围绕“智慧能源”“清洁能源”“能源安全”“能源合作”等主题举办11场平行论坛，2场山西特色活动。

开幕式暨高峰论坛突出“国家级、国际性、专业化”。开幕式将邀请多名外国政要和部长级官员致辞，高峰论坛邀请国家主办部委、国际组织、跨国企业、央企、民营企业、商协会等重要嘉宾代表发表演讲。

4场国际会议突出“全球声音”。冰岛主宾国论坛围绕地热资源开发利用、碳循环等领域开展合作交流；第十三届全球新能源企业500强峰会围绕共建数字储能新生态开展深度研讨；国际友城合作交流对话活动围绕绿色转型与高质量发展、文明交流互鉴与文旅合作等领域开展交流；胡润百富助力山西能源产业高质量发展专题活动围绕能源企业转型、信息化建设、品牌战略等话题开展广泛讨论。

11场平行论坛突出“中国方案”。知名国际机构、国家级机构、跨国企业与我省有关单位围绕“智慧能源”“清洁能源”“能源安全”“能源合作”等主题举办11场平行论坛，2场山西特色活动。

2场特色活动突出“山西行动”。通过能源革命成果和案例发布会，宣传展示山西能源革命创新成果，发布典型案例，解读政策趋势。山西省与中央企业深化合作专题活动，举办“携手共建国家资源型经济转型综合配套改革试验区”为主题的座谈会暨签约仪式。

关联活动突出“国际元素”。论坛期间，将组织驻华使节赴太原、大同、朔州、晋中等市调研参访，邀请国际青年参加太原论坛相关活动并赴太原、晋中、阳泉等市参访，让国际嘉宾深入感知中国式现代化山西新篇章中的新故事、好故事。

外事活动彰显山西“国际范”

交流合作，推动双方友好关系再上新台阶，今年将以“冰岛故事——迈向‘零碳’社会的解决方案”为主题举办冰岛主宾国论坛。

驻华使节山西行是外交部支持山西高质量发展的重要举措，参与外宾规格高、人员多。22位大使、5位使馆临时代办将参观我省4个市的装备制造、能源产业、新农村建设、世界遗产、特色小镇等和党史教育基地，体验山西践行习近平新时代中国特色社会主义思想、推动高质量发展的实践和成就，共同探讨能源革命和应对气

候变化国际合作。

国际友城合作交流对话活动是太原论坛框架下举办的国际友好省州交流活动，将由我省国际友好城市、友好合作伙伴和与我省有结好意向的外国地方政府、机构代表、国际友好组织代表以及专家智库120余人参加。活动将围绕国际化与城市发展、文明互鉴与全人类共同价值等主题进行交流，同时举行我省友好合作伙伴和友好组织的签约仪式，旨在巩固传统友谊、深化友好关系，更好推动务实合作。

太原下好综合保障“一盘棋”

和应急保障力量，确保万无一失。

按照“统筹考虑安全、美观、节俭、大方等多方面因素”的办会原则，太原进一步整合资源、创新方式，扩大渠道，依托城市灯杆道旗、桥梁广告、楼宇灯光、户外大屏，以及公交车LED屏、地铁电子显示屏、火车南站和机场电子显示屏等宣传载体，在全市主要道路、重点区域等公共场所对太原论坛进行全方位的宣传推介，为成功举办论坛营造良好的宣传氛围。

在分论坛筹办方面，太原市政府联合中国能源研究会、中德可再生能源合作中心、华北电力大学联合主办数

智赋能新型能源体系建设论坛，邀请中国科学院、中国工程院等院士专家，知名行业组织及行业龙头企业负责人汇聚一堂，传递数字能源领域创新动态，探讨行业发展的新挑战、新机遇和新成果，为主论坛增色添彩。

为进一步提升太原论坛的影响力、传播力和美誉度，让普通百姓走进论坛、了解论坛，太原启动了主题为“绿色低碳出行·共赢美好未来”的低碳出行月活动，通过低碳骑行、低碳出行、新媒体分享等方式，引导市民争做低碳出行的宣传者、倡导者、践行者，共同树立山西对外良好形象。

(本组稿件由 何宝国 采写)



近日，市急救中心组织暑期返乡大学生开展“播撒急救种子，培养大学生急救应急意识”急救知识与技能培训志愿服务活动。急救人员为学生们讲授心肺复苏术、海姆立克急救法、自动体外除颤仪(AED)操作要领等急救知识。图为市急救中心总调副主任袁晓静指导学生进行心肺复苏术的正确按压姿势。
陈哲 摄

不断提高全市党的建设和组织工作质量 为谱写全面建设社会主义现代化国家太原篇章提供坚强组织保证

(上接第1版)要从严从实抓好党员队伍建设，充分发挥党员先锋模范作用。坚持把政治标准放在党员发展的首要位置，不断优化党员队伍结构，严格执行党内法规制度，探索创新党员管理办法，建立健全党员常态化参与基层治理的工作机制，引导全市广大党员在完成重大任务、推动转型发展、防范化解风险中当先锋、挑重担。

韦韬强调，正人者必先正己，律人者必先自律。全市组织系统要认真践行习近平总书记关于持续深化模范部门和过硬队伍建设的重要指示精神，扛牢政治责任，大兴调查研究，练就过硬本领，带头改进作风，切实打造一支政治上绝对可靠、对党绝对忠诚的组工干部队伍，把组织部门建设成为讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门。全市各级党委(党组)要全面加强对组织工作的领导，为组织部门开展工作创造良好条件。

武晓花在总结讲话中指出，要认真贯彻落实全国、全省

组织工作会议精神和市委部署要求，扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，做好习近平总书记关于党的建设的重要思想的学习宣传研究工作。要聚焦加快率先转型打造堪当重任的高素质干部队伍，聚焦做强战略支撑推进人才高地建设，聚焦增强政治功能和组织功能提升党的组织体系建设整体效能，聚焦做到绝对可靠绝对忠诚打造模范部门和过硬队伍，忠诚履职、担当尽责，求真务实、狠抓落实，不断推动全市组织工作高质量发展。

会上，杏花岭区、尖草坪区、清徐县、市科技局、市金融办、太原第一实验室作了交流发言。市法院、市检察院负责同志，市人大常委会、市政协有关部门主要负责同志，各县(市、区)委书记、组织部部长，市直各部门、开发区、市管企业、市属高校主要负责同志及其组织人事工作负责同志，山西转型综改示范区、太钢集团负责同志，市委组织部机关有关同志参加会议。

作为太原能源低碳发展论坛的平行论坛之一，2023数智赋能新型能源体系建设论坛将于9月7日在太原举行。本次论坛以“能源革命 数智赋能”为主题，由山西省人民政府指导，太原市人民政府、中国能源研究会、中德可再生能源合作中心、华北电力大学主办，太原市数据应用局、中国能源研究会能源互联网专委会、太原市数字经济产业协会、山西复兴能源研究院承办，论坛安排了“2+1+1+1”系列活动。届时，国家政要、权威专家、科研机构、公司代表共计150多人共襄盛会，将有六大亮点呈现。

亮点一：首个“零碳”国际化盛会。论坛将于9月7日在太原市并州饭店举行。数智赋能新型能源体系建设论坛是太原能源低碳发展论坛的平行论坛之一。执行过程将实现会议全生命周期“碳中和”，是我省首个数智能源领域“零碳”国际化盛会。

亮点二：“2+1+1+1”创新模式。论坛期间，安排“2+1+1+1”系列活动。“2”是发布仪式。重点举办数字能源十大典型技术和十大成果案例、《数字能源白皮书》两项发布仪式。另外，3个“1”分别是一场签约仪式，重点举办数字能源产业联盟成立仪式暨重大项目签约仪式；一场主题论坛；一场特色活动，举办圆桌对话，就深化能源革命和数实融合开展务实交流。

亮点三：发布数字能源典型技术。围绕数字技术、低碳设备、绿色工厂、绿色交通、新能源技术等多个方面，征集入围的技术及成果多达200余项。经过专业遴选，将评选出数字能源十大技术和十大案例进行现场发布。

亮点四：发布《数字能源发展白皮书》。《白皮书》旨在发布能源数字化转型的系列研究成果，立足我国“双碳”政策与数智技术蓬勃发展的大背景，从传统能源、新能源替代、数实融合等多角度，辅以多项实践成果，阐释能源行业未来发展趋势和转型路径。

亮点五：成立数字能源产业联盟。此次论坛期间，将举行数字能源产业联盟成立仪式。数字能源产业联盟旨在连接以华北电力大学、清华大学、中国能源研究会、山西复兴能源研究院等为核心的国内知名院校和研究机构，以正泰电气、浙江天能、苏州青腾骥、山西祥睿等为核心的数字能源服务商，聚力打造能源数字化转型研究共同体、成长共同体，以高端智库服务能源数字化产业、生态体系建设。

亮点六：数字能源重大项目签约。总投资超百亿的数字能源项目将集中签约。未来，以虚拟电厂大数据中心、绿色交通源网荷储一体化项目为主的大型数字能源项目将在我省落地并大放异彩。

小牛线西延项目 实现全线贯通

本报讯 8月20日，随着太榆退水渠桥梁面层沥青的铺筑完成，小牛线西延全线贯通。今后，从滨河东路到“五大中心”车程可由40分钟缩短至20分钟。

小牛线西延项目是省重点工程，该项目西起滨河东路，东至人民路，全长6.6公里，红线宽度66米，由山西综改示范区潇河新兴产业园区服务中心负责实施建设，建设内容包括道路、桥梁、排水、照明、交通、绿化、配套管线等。

为确保项目按节点计划通车，保障太原能源低碳发展论坛顺利举办，工程项目部制定了详细的施工部署，选取最佳方案，全力保障太榆退水渠防汛及208国道的交通流量，成功完成太榆退水渠桥梁及208国道交叉节点、滨河东路互通立交等关键节点的施工任务。经过45天的日夜鏖战，按期实现了小牛线西延全线贯通。

数智赋能新型能源体系建设论坛 六 大 亮 点 「 抢 先 看 」

山西省开班培训 古籍修复技术

本报讯 山西省第一期古籍修复技术培训班，8月20日在山西省图书馆开班，来自全省22家古籍收藏机构的学员参加了开班仪式。

古籍修复技术培训班由山西省文化和旅游厅主办，山西省图书馆(山西省古籍保护中心)承办，晋城市图书馆协办。自2009年山西省图书馆被文化部命名为国家级古籍修复中心，到现在十多年来，山西省古籍修复取得长足进步。

本次培训班邀请国家图书馆、天津图书馆多位长期从事古籍保护与修复工作的资深专家，为学员讲授古籍保护理论知识，并指导他们开展古籍修复实践，修复实践用书由晋城市图书馆提供。

(陈辛华)

我市与上海市工业经济联合会、 经济团体联合会考察团工作座谈会举行

(上接第1版)韦韬说，各位团体、协会负责人和企业家来并考察是我市近年来大抓招商引资“走出去”“引进来”的重要成果，希望大家在太原多走走、多看看，更加深入全面地了解太原，积极宣传推介、牵线搭桥，找到更多携手发展的契合点。太原市将着力打造“无差别、无障碍、无后顾之忧”“可预期、可信赖、可发展”的“三无”“三可”营商环境，加快建设高标准市场体系，全力以赴为企业在并发展、项目落地建设提供最优质服务保障，让企业在太原放心投资、安心经营、专心创业。

与会人员高度赞誉太原经济社会发展的良好态势，纷纷表示，将把本次太原之行的所见、所闻、所感带回上海，把更多目光投向太原、更多资源引向太原，促进产业、金融、科技深度融合，不断拓宽合作领域，携手共进共赢，为两地经济社会发展贡献更大力量。

会上，大家共同观看了太原市招商引资宣传片。市直有关部门、部分县(市、区)主要负责同志参加。

总编一室 8222668 | 时政部 8222101 | 区县部 8222121 | 社会部 8222132 | 理论评论部 8222058 | 校检部 8222066 | 印务公司 4227760 | 太报传媒集团印务公司承印 | 编辑出版部 8222171 | 经济部 8222098 | 专副刊部 8222115 | 群工部 8222661 | 科教文体部 8222125 | 广告公司 8222003 8222006 | 发行公司 4225678 | 地址：山西综改示范区太原唐槐园区唐槐路80号 | 2023年报价 460元 | 零售：每份2元